
2024 年小班教案优秀 10 篇
  

 

小班教案 篇 1（约 759 字） 

  ［活动目标］ 

  １、通过情境活动，让学生知道不能轻信陌生人的话，不能吃陌生人的东西，不能收陌

生人的礼物，不能跟陌生人走。 

  ２、教育学生学会保护自己。 

  ３、初步培养学生的自我保护意识。 

  ［活动过程］ 

  一、营造情景，真情体验。 

  （一）学校里的陌生人 

  1、真情讲述，故事导入。在校园 场景中，ＸＸ的小朋友没有人来接，这时来了个陌生

人，这名小朋友跟陌生人走吗？（引出课题） 

  2、互动表演，真实流露。请幼儿参与，教师扮“陌生人”与学生对话，引诱学生跟随

“陌生人”走。 

  （二）社区里的陌生人 

  1、转换场景，扩展感知。教师在“花园小区” 场景中，再次讲述故事：ＸＸ小朋友搬

了新家，在楼下玩完后，找不到自己的'家了，这时又来了一个陌生人，陌生人带走小朋友

了吗？ 

  2、利用资源，真情表演。学生与假扮的陌生人对话，陌生人拿出礼物哄骗幼儿，观察

学生的反应。 

  二、经验分析，情感升华 
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  小结学生的表现：向学生提问？ 

  1、什么是陌生人？ 

  2、能不能跟陌生人走？为什么？ 

  3、“陌生人”要带你们走，你们应该怎么办？ 

  三、游戏巩固，行为强化。 

  1、游戏《不跟陌生人走》 

  学生随着音乐走在小路上，突然遇到陌生人。 

  小朋友是怎么办的？（集体表演） 

  2、表演后，继续在小路上走，自然结束。 

 

小班教案 篇 2（约 1254 字） 

  【设计意图】 

  在一次区域活动中，我无意间看到几个幼儿拿着布垫玩，有时放在头上顶着，有时放在

自己的身上，还有的幼儿拿着布垫向空中抛等等。看到孩子们玩的这样高兴，为了让幼儿更

好的了解布垫的`各种玩法，我便给幼儿上了这节课《好玩的布垫》。 

  【活动目标】 

  1.乐意尝试用垫子玩各种游戏。 

  2.能肢体协调地做运动。 

  【活动准备】 

  布垫若干、鸡宝宝头饰若干、小鸭子头饰、打雷的声音 

  【活动过程】 
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  （一）开始部分 

  师： 鸡宝宝们，今天天气很好，鸡妈妈要带大家到外面草地上去玩，你们高兴吗？ 

  幼儿：高兴 

  师：那我们出发吧！ 

  （二）基本部分 

  1.通过情景表演，激发幼儿的学习兴趣。 

  师：鸡宝宝，你们看那是谁呀？ 

  幼儿：小鸭子 

  师：小鸭子在做什么呀？我们过去瞧一瞧吧！小鸭子你们好，你们在玩什么游戏呀？ 

  幼儿：我们在玩布垫 

  师：哦！看上去很好玩，你们能教给我们玩吗？ 

  幼儿：可以啊！我们还有好多布垫呢，借给你们玩一下，布垫可以当小船玩，你们自己

玩吧，我们要回家了。 

  师：谢谢你们，等我们玩完了会把布垫给你们送回家的。 

  2.引导幼儿探索布垫的各种玩法。 

  师：宝宝们，刚才小鸭子教给我们布垫可以当小船，我们一起玩一下吧。 

  师：那宝宝们，你们还能想到别的玩法吗？（幼儿自由活动，探索玩法） 

  教师小结：布垫可以当小船、当小伞、当棉被、当方向盘等等。 

  3.送布垫 

  师：宝宝们，我们玩了好长时间了，该回家休息了，我们给小鸭子把布垫送回家吧。 

  幼儿：好 
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  师：宝宝们，小鸭子的家很远，我们怎么去呀？ 

  幼儿：开火车 

  师：嗯，这是个好办法，宝宝真棒，我们用布垫当方向盘开火车去小鸭子家吧。 

  师：呀！宝宝们，这里还有一条大河，我们怎么过去呀？ 

  幼儿：划小船 

  师：好，我们大家划小船过河。 

  师：到岸了，哎呀!小鸭子不在家，怎么办呀？我们再回到草地上等小鸭子吧，说不定

他们还会去草地玩呢。 

  4.做放松活动 

  宝宝们，都累了，我们坐在布垫上休息一下，敲敲腿、伸伸懒腰、互相捶捶背放松一下。 

  （三）结束部分 

  轰隆隆，打雷了，宝宝们要下雨了，赶快撑起小伞回家了。 

 

小班教案 篇 3（约 3411 字） 

  一、设计初衷 

  俗话说：“牙疼不是病，疼起来真要命。”一口洁白健康的牙齿，不仅可以任你展现自

信的笑容，对身体大有好处。在一天晨间谈话活动时，我发现孩子们对牙齿的重要性有一定

的了解，但对“如何保护牙齿”、“怎样预防龋齿”、“当牙齿出现问题时该如何处理”等

相关知识，了解得不多。如何让孩子科学理解这些内容，并消除即将来临的发育换牙期的恐

惧心理呢?正巧我班其其家长是位牙科医生，于是我们抓住了这一难得的教育契机，带领孩

子走进了明珠口腔牙科医院，一同去个究竟。 

  二、活动目标 
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  初步了解牙科医生的工作，消除补牙、换牙的紧张感。2.养成从小保护牙齿的好习惯，

学习正确的刷牙方法。 

  三、客座教师：吴敏(牙科医生，以下简称“医”) 

  四、活动对象：中班 

  五、活动准备： 

  1.联系明珠口腔医院，与医生沟通有关的口腔知识。 

  2.联系好接送车辆。 

  六、活动过程 

  (一)认识牙科医生 

  1.医：小朋友们，欢迎你们来到明珠口腔门诊室，我是这里的医生。谁知道帮小朋友们

看牙的医生叫什么? 

  幼：牙科医生。 

  2， 医：很聪明。怎样让看病的人一来就能认出我是这里的医生? 

  幼：你穿着医生的白大褂，还戴着白帽子和白口罩。 

  3. 医：我穿戴这些，除了便于病人辨认，白大褂、白帽子、口罩等还有什么作用呢? 

  幼：这样很漂亮;这样很卫生…… 

  医：对，因为我是医生，白大褂是我的工作服，戴帽子，还有戴口罩和手套是为了卫生。

因为我们在工作时，和病人是近距离接触，为了防止头发、衣服和手上的灰尘、细菌或不卫

生的东西接]到病人，在工作时必须穿着白大褂，戴着帽子、口罩和手套，以保持清洁，这

也是每个医生的职责。 

  (二)了解护牙常识。 

  1 医：碰到什么情况，小朋友要上牙科医院看病呢? 
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  幼：牙齿痛了;长蛀牙了;牙齿烂了…… 

  医：小朋友说对了一部分。我们的工作主要是处理拔牙、补牙、镶牙、洗牙、美白、正

畸、修复等各类口腔齿科问题。 

  2. 幼：叔叔，我们在家都刷过牙了，为什么还要到这来洗牙? 

  医：小朋友问得很好。首先洗牙是预防和治疗牙周病与牙龈炎的有效方法。人的'唾液

中溶解了很多矿物质，日积月累，沉积在牙齿上就形成牙结石，也叫牙石。牙石会引起牙龈

发炎、红肿、出血，还会引起口臭。刷牙等一般方法无法去除牙石。只有通过洗牙才能有效

地去除牙石，保护牙齿。 

  其次，洗牙是预防龋齿的有效方法。牙齿表面会附着牙菌斑和其他沉淀物，如茶渍、烟

渍等，容易形成龋齿，也很不美观，通过洗牙可以有效去除这些脏东西。另外，洗牙的同时

可以对口腔进行全面检查，发现问题及时处理。 

  [page_break] 3. 幼：什么情况下要拔牙?医：乳牙开始松动，又不落下来，影响了恒

牙的长出;有些龋齿比较严重，无法治愈等，都要拔牙。 

  (三)参观诊所，了解治疗牙齿的简单过程。 

  1. 参观。 

  (1)医：你们感觉我们这里的环境怎么样啊? 

  幼：里面非常明亮、干净，地上一点灰尘也没有;这里的东西摆放得很整齐…… 

  医：是啊，我们要打造一个干净、舒适的就诊环境，计病」L感觉像在家里一样，以消

除病人的紧张感 

  (2) 幼：咦，为什么这里是一间间隔开，像小房间一样，还有椅子呢? 

  医：这是我们门诊内设的诊疗区、候诊区、消毒室、放射室技工室。这些椅子是给病人

看病时等候用的，而消毒室是消给拔牙工具消毒的地方。我们设立了这么多的区，是为了方

便、卫生，提供病人看牙“一人一机，一套机械一人一用”的安全卫生条件和舒适的环境，

给予病人亲情般的服务。 
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  2.介绍治疗牙齿的机器和工具 

  (1)医：你们看，这是什么?有什么用呢? 

  幼：这是椅子，是给看牙齿的人坐 

  (2)医：那上面都装着什么东西呢? 

  幼：有灯 有椅子、有痰盂;还有水管、箱子…… 

  (3)幼：医生叔叔，这是什么机器啊?怎么上面装着这么多的东西啊? 

  医：它是雅治疗椅，也是全电脑牙科综合治疗机，上面有供水管、冲水管、强吸唾器、

弱吸唾器、三用喷枪、电动牙科椅、气压表、口腔冷灯光、工具盘…… 

  (4) 医：知道这口腔冷光灯有什么用吗? 

  幼：这一定是照亮的，因为太黑了看不见;这是看牙齿时照明的，我妈妈上次检查牙齿

时，也是这样的…… 

  医：是啊，口腔冷光灯可以照亮口腔，以便更好地检查牙齿和修补牙齿。接下来我请一

个小朋友坐在牙科治疗椅上，给你检查一下牙齿是不是健康的。(医生检查，幼儿体验) 

  (四)孩子的换牙期。  

  1 医：你们知道我们每个人一般有几颗牙? 

  幼：有 22颗牙齿;18颗牙齿;有 15 颗牙齿…… 

  医：我们小朋友一般是 20颗牙齿左右。小宝宝生出来后，慢地长出了乳牙，到了六七

就开始换牙了，新牙就是恒牙，要用一辈子的，我们要好好保护牙齿。 

  (五)结合生活说说自己周围人的牙齿。 

  医：你们家里人的牙齿是怎么样的呢? 

  幼：我姥姥老了，牙齿都没了，要戴假牙呢;为什么我爷爷的牙是歪的…… 

  医：因为爷爷得了牙周炎，周围的牙都松了就会歪。 
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  幼：我爷爷的牙齿抽烟抽黑了，他中午晚上都抽，牙齿里顸外面全黑了;爸爸的牙像黑

疙瘩，有的牙是淡紫色的…… 

  医：那是因为抽烟时间太长了 

  (六)怎样保护牙齿。 

  医：怎样才能有一副健康、漂亮的牙齿呢? 

  幼：要经常刷牙;要经常检查……医：今天，叔叔就教你们保护牙齿的好方法： 

  1. 正确刷牙：这是去除牙菌斑的有效方法。拿出牙刷和牙齿模型，讲解并示范 

  (l)将牙刷倾斜 45 度压于牙面与牙龈之间，刷毛尽量进入龈沟和牙缝间，然后顺着牙缝

竖刷并轻轻旋转刷头，用力不要过大，按顺序每个牙齿都要刷到，每次刷 3分钟。 

  (2)用正确的刷牙动作配合适当的角度清洁上下牙齿的侧，上牙从上往下刷，下牙从下

往上刷，每个部位可重复刷 6 次。 

  (3)刷牙内侧时，仍顺着牙缝竖刷并轻轻旋转的原则进行，不要只重视刷牙齿的外侧，

不重视牙齿内侧的清洁。 

  (4) 互动：幼儿一起来学习刷牙的方法 

  2.合理饮食：甜食是小朋友偏爱的食品，其中含有大量的糖和淀粉，例如糖果、巧克力、

饼干和糕点等。黏性大的甜食很容易粘附在牙面上，为牙菌斑中的致龋菌提供了充足的养分，

经代谢后产生的有机酸致龋性很强。因此，要少吃甜食，尤其不要在睡前吃，睡前饮食后要

刷牙。此外，日常饮食不要偏食。 

  3.定期检查：应该每半年定期复查一次。 

  (七)小结 

  医：今天小朋友懂得了这么多关于牙齿的秘密和保护牙齿的方法，相信每俲嘲友从现在

开始都会做一个保护牙齿的小能手。叔叔祝你们能健康快乐地成长 

  (幼儿与牙科医生告别) 
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  七、活动成效 

  孩子们参观了口腔诊所，了解了乳牙。恒牙的生长过程和引起牙病的简单原因。这次活

动最大的收获是：他们知道了保护牙齿的重要性，了解了刷牙的正确方法，消除了补牙、拔

牙的紧张情绪。家长反映说：“宝宝回家教育我们怎样保护牙齿，还主动提出坚持刷牙，你

们幼儿园的教育太棒了。” 

 

小班教案 篇 4（约 1489 字） 

  不跟陌生人走 

  活动目标 

  1．知道不能轻信陌生人的话，不跟陌生人走。 

  2．了解和掌握一些和陌生人相处的方法。 

  活动准备 

  1．有关的图片四张。 

  2．请一位幼儿不认识的阿姨扮演陌生人，并设置表演情境。 

  3．玩具、果冻、巧克力。 

  活动过程 

  一、故事《沙沙和陌生人》 

  1．讲述故事《沙沙和陌生人》：变色龙沙沙独自在院子里玩，这时一个陌生人问他公

园怎么走，沙沙有礼貌地告诉了他该怎样走，陌生人非常感谢沙沙。回到家里，沙沙把这件

事告诉了妈妈，妈妈说：“沙沙，你做得对!不过还有一些事情你要多加注意。”沙沙连忙

问妈妈：“还有什么事情应该注意的呢?” 

  2．集体讨论：(1)妈妈为什么说沙沙做得对?(2)我们来猜猜妈妈还对沙沙说了哪些应该

注意的事情? 
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  二、情境练习情境一：一个陌生的叔叔对一位小朋友说：“小朋友你真可爱．我请你吃

果冻。”接着又拿出玩具给他玩。 

  集体讨论：能不能接受陌生人的礼物，应该怎样对他说? 

  情境二：一个陌生的阿姨敲门进入教室，对某幼儿说：“我是你妈妈的好朋友，她今天

没有空来接你。让我送你回家，跟我走吧。” 

  教师提醒：(1)你认识她吗?(2)如果你不认识她．能不能轻信她的话?(3)那你应该怎么

对这位阿姨说? 

  教师小结：对待陌生人要有礼貌，但不能轻易相信他们的话，尤其是不能跟陌生人走。 

  三、选择游戏(每题分 A、B两个答案，幼儿站在认为正确的答案那一边)1．陌生人就是

坏人吗? 

  A. 陌生人就是坏人。B．陌生人不一定是坏人。 

  2．能不能跟陌生人走? 

  A．能去公园和游乐场。B．不能去任何地方。 

  3．有个认识的阿姨想带你出去玩。 

  A．可以和她去。B．必须先告诉爸爸妈妈。 

  4．有个不认识的叔叔给你东西吃： 

  A．巧克力、果冻不能吃，饮料可以喝。 

  B．什么都不能吃。 

  5．下大雨时一个陌生人说用车送你回家。 

  A．先说谢谢再上车。B．不能上车。 

  6．陌生人问你的名字．家里有谁．能不能告诉他? 

  A．只能告诉名字，不能告诉他家里有谁。 
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